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PREFEITURA MUNICIPAL DE PALMEIRA DOS INDIOS (AL) :: NIVEL SUPERIOR

CADERNO DE QUESTOES OBJETIVAS DO CONCURSO PUBLICO

-

NOME:
INSCRIGAO:
Proibido folhear o Caderno _
de Questdes antes da CPF:

autorizacao do fiscal.

Para mais informacgodes, acesse nosso site www.admtec.org.br

ATENGAO!

Verifique se as informagdes descritas neste Caderno de Questbes Objetivas coincidem com o
registrado no topo de cada pagina e com o seu Cartao de Respostas. Caso contrario, notifique o
fiscal de sala para que sejam tomadas as devidas providéncias.

Informacgdes gerais:

1.

No o

10.

11.

Vocé recebera do fiscal de sala o material descrito a seguir:

a. este Caderno de Questdes Objetivas, contendo 50 (cinquenta) questdes de multipla
escolha;

b. um Cartdo de Respostas destinado ao preenchimento das respostas das questdes
objetivas formuladas na prova.

Ao receber o Cartao de Respostas vocé devera:

a. conferir seu nome e nuimero de inscri¢ao;

b. leratentamente as instrugdes para a marcagao das respostas das questdes objetivas;

c. assinar o Cartdo de Respostas, no espaco reservado, com caneta de cor azul ou preta.

As questdes sdo identificadas pelo nimero que se situa antes do enunciado de cada

questao.

Durante a aplicagao da prova nao sera permitido:

a. qualquer tipo de comunicagdo entre os candidatos;

b. levantar-se da cadeira sem a devida autorizagéo do fiscal de sala;

c. portar aparelhos eletrénicos, tais como telefone celular, notebook, receptor, gravador
ou maquina fotografica ou equivalente;

d. anotar o gabarito da prova em outros meios que ndo sejam o Cartao de Respostas e
este Caderno de Questoes;

e. fazer consulta em material de apoio ou afins.

Nao sera permitida a troca do Cartdo de Respostas por erro do candidato.

Reserve tempo suficiente para marcar seu Cartdo de Respostas.

Para fins de correcao do Cartdo de Respostas, serdo levadas em consideragdo apenas

as marcagoes realizadas no local indicado no Cartdo de Respostas.

No Cartdo de Respostas, para cada questdo, assinale apenas uma opgao, pois sera

anulada a questao com mais de uma opgao assinalada, ainda que dentre elas se encontre

a correta.

O Cartao de Respostas nao pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem

pode conter nenhum registro fora dos locais destinados as respostas.

Quando terminar sua prova, vocé devera, OBRIGATORIAMENTE, entregar o Cartao de

Respostas devidamente preenchido e assinado ao fiscal da sala. Aquele que descumprir

esta regra serd ELIMINADO do concurso.

O (a) candidato (a) s6 podera retirar-se do local de realizagdo das provas portando o

caderno de questdes apos transcorridas 2 (duas) horas do inicio da prova. (Capitulo 9,

item 38 do edital).
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Texto 1
Docentes e a sindrome de Burnout

Burnout é um fenémeno complexo e multifatorial
resultante da interagdo entre aspectos individuais e o
ambiente de trabalho. Observa-se que esse fendmeno que
assola o professor pode advir de fatores também de
natureza politico, econdmica e social, ou até mesmo de
natureza estritamente escolar e/ou pessoal. No sistema
publico de educagado, o esgotamento fisico e psiquico do
professor torna-se mais evidente. Grandes jornadas de
trabalho, diferentes escolas para lecionar, falta de
infraestrutura e saldrio baixo, soma-se ainda ao problema
com alunos, que de maneira geral, ndo estdo dispostos a
aprender e aos pais que estéo dispostos a cobrar da escola
e professores educacéo para os filhos. Diante de tal quadro,
a cobrangca e o desempenho ficam claramente
comprometidos, uma vez que o professor acaba cobrando
de si préprio o que ja ndo consegue exercer de maneira
satisfatoria.

Ansiedade, irritagéo, dores difusas e uma grande
frustragéo, estdo sempre presentes, pois a dificuldade de
lidar com a situagdo sdo enormes, na grande maioria das
vezes o profissional n&o esta preparado, pois ndo tem sequer
conhecimento da sindrome. Com o passar do tempo, as
crises tendem a ser mais proeminentes, e a perspectiva de
melhora fica longe do alcance. Isso faz com que grande parte
destes profissionais procurem ajuda, as vezes tardia, quando
a sindrome esta instalada ha muito tempo, e causando
sintomas fisicos e psiquicos serissimos, levando a
afastamento e aposentadoria precoce.

PEREIRA, Liliane G. Figueiredo; GAIARDO, Viviane Almeida.
Docentes e a sindrome de burnout. Revista Cientifica
Semana Académica, v. 1, n. 85, 2016. Disponivel em:
https://semanaacademica.org.br/system/files/artigos/doce

ntes_e_a_sindrome_de_burnout_pdf.pdf. Acesso em: 29 de
nov. 2023. (adaptado)

2. Com base no texto "Docentes e a sindrome de Burnout”,
analise as afirmativas a seguir:

|. Em: "No sistema publico de educacgdo, o esgotamento
fisico e psiquico do professor torna-se mais evidente.", o
trecho destacado é o objeto indireto do verbo principal da
oragao em analise.

[l. Em: "Diante de tal quadro, a cobranga e o desempenho
ficam claramente comprometidos”, o verbo destacado é
bitransitivo, necessitando de uma dupla complementagao.
lll. Em: "uma vez que o professor acaba cobrando de si
proprio 0 que ja nao consegue exercer de maneira
satisfatdria.”, o termo "o professor” ¢ sujeito apenas do
verbo principal que compde a locugéo verbal em analise.
Marque a alternativa correta:

a)Todas as alternativas estao corretas.

b)Nenhuma alternativa esta correta.

c)Apenas uma das alternativas esta correta.

d)

Apenas duas alternativas estao corretas.

1. Com base no texto "Docentes e a sindrome de Burnout”,
analise as afirmativas a seguir:

I. Em: "Observa-se que esse fenémeno que assola o
professor pode advir de fatores também de natureza
politico, econémica e social, ou até mesmo de natureza
estritamente escolar e/ou pessoal.", todo o trecho
destacado compde uma Unica oragao subordinada
substantiva objetiva direta.

II. Em: "Diante de tal quadro, a cobranca e o desempenho
ficam claramente comprometidos, uma vez que o professor
acaba cobrando de si proprio o que ja ndo consegue exercer
de maneira satisfatéria.”, ha trés oragées, que se relacionam
através de uma relagéo de subordinagao.

[1l. Em: “Com o passar do tempo, as crises tendem a ser mais
proeminentes, e a perspectiva de melhora fica longe do
alcance.”, ha duas oragbes, que se relacionam através da
coordenagdo, mas sem conjungao coordenativa.

Marque a alternativa correta:

a) Todas as alternativas estéo corretas.

b)Nenhuma alternativa esta correta.

c)Apenas uma das alternativas esté correta.

d)Apenas duas alternativas estdo corretas.

3. Com base no texto "Docentes e a sindrome de Burnout”,
analise as afirmativas a seguir:

|. Em: "Ansiedade, irritacao, dores difusas e uma grande
frustracao, estdo sempre presentes, pois a dificuldade de
lidar com a situagdo sdo enormes, na grande maioria das
vezes o profissional ndo esta preparado, pois ndo tem sequer
conhecimento da sindrome.”, o trecho destacado é um
aposto enumerativo.

[l. Em: "Ansiedade, irritagdo, dores difusas e uma grande
frustragdo, estdo sempre presentes, pois a dificuldade de
lidar com a situagdo sdo enormes, na grande maioria das
vezes o profissional ndo esta preparado, pois nao tem sequer
conhecimento da sindrome.", as duas conjungdes
destacadas possuem valor explicativo.

lll. Em: "Isso faz com que grande parte destes profissionais
procurem ajuda, as vezes tardia, quando a sindrome esté
instalada ha muito tempo, e causando sintomas fisicos e
psiquicos  serissimos, levando a afastamento e
aposentadoria  precoce.”, o pronome demonstrativo
destacado tem as fungdes simultaneas de aposto resumitivo
e de sujeito da oragdo em que esta inserido.

Marque a alternativa correta:

a) Todas as alternativas estao corretas.

b)Nenhuma alternativa esta correta.

c)Apenas uma das alternativas esta correta.

d)Apenas duas alternativas estéo corretas.

4. Com base no texto "Docentes e a sindrome de Burnout”,
analise as afirmativas a seguir:

|. E correto afirmar que o desencadeamento do Burnout em
um docente esta diretamente ligado a circunstancias que
estdo dentro e fora do controle desse profissional.

Il. E correto afirmar que as dificuldades de lidar com a
sindrome de Burnout advém da dificuldade de identificar os
motivos que levaram o docente a esse estado.

lll. E correto afirmar que melhorias escolares nos ambitos
politico, econémico e social poderiam impedir ou atenuar a
possibilidade de desenvolvimento do Burnout em docentes.
Marque a alternativa correta:

a)Todas as alternativas estao corretas.

b)Nenhuma alternativa esta correta.

c)Apenas uma das alternativas esta correta.

d)Apenas duas alternativas est&o corretas.

5. Com base no texto "Docentes e a sindrome de Burnout",
analise as afirmativas a seguir:

I. Um dos objetivos do texto é conscientizar os docentes a
respeito da existéncia do Burnout.
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II. O texto tem carater injuntivo, uma vez que ajuda o docente
a identificar as caracteristicas do Burnout.

I O texto em andlise contém marcas de opinido do autor,
uma vez que um dos objetivos dele é mostrar o quanto o
Burnout é prejudicial para os professores.

Marque a alternativa correta:

a) Todas as alternativas est&o corretas.

b)Nenhuma alternativa esta correta.

¢)Apenas uma das alternativas estd correta.

d)Apenas duas alternativas estdo corretas.
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Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.
b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.
c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.
d)As duas alternativas séo falsas.

6. Com base no texto "Docentes e a sindrome de Burnout”,
analise as afirmativas a seguir:

I. Em: "Isso faz com que grande parte destes profissionais
procurem ajuda, as vezes tardia, quando a sindrome esta
instalada ha muito tempo, e causando sintomas fisicos e
psiquicos  serissimos, levando a afastamento e
aposentadoria precoce.”, o pronome destacado esta
executando simultaneamente fungbes anafdricas e
catafdricas.

Il. Em: "Observa-se que esse fendbmeno que assola o
professor pode advir de fatores também de natureza politico,
econdmica e social, ou até mesmo de natureza estritamente
escolar e/ou pessoal.”, os dois termos destacados sao,
respectivamente, uma conjungao integrante e um pronome
relativo.

Ill. Em: "Observa-se que esse fendbmeno que assola o
professor pode advir de fatores também de natureza politico,
econdmica e social, ou até mesmo de natureza estritamente
escolar e/ou pessoal.”, o pronome “se” é um indice de
indeterminagao do sujeito.

Marque a alternativa correta:

a) Todas as alternativas estéo corretas.

b)Nenhuma alternativa esta correta.

c)Apenas uma das alternativas esta correta.

d)Apenas duas alternativas estdo corretas.

9. Com base no texto "Docentes e a sindrome de Burnout”,
analise as afirmativas a seguir:

l. Em: "Isso faz com que grande parte destes profissionais
procurem ajuda, as vezes tardia, quando a sindrome esta
instalada ha muito tempo, e causando sintomas fisicos e
psiquicos  serissimos, levando a afastamento e
aposentadoria precoce.”, as palavras destacadas s&o do tipo
oxitonas, terminadas em “a", o que justifica 0 emprego do
acento agudo.

[l. Em: "Grandes jornadas de trabalho, diferentes escolas
para lecionar, falta de infra estrutura e salario baixo, soma-
se ainda ao problema com alunos, que de maneira geral, n&o
estdo dispostos a aprender e aos pais que estao dispostos a
cobrar da escola e professores educagao para os filhos.", a
locugdo adverbial destacada poderia ser substituida por
“geralmente” sem prejuizo de sentido.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas séo falsas.

7. Com base no texto "Docentes e a sindrome de Burnout”,
analise as afirmativas a seguir:

I. Em: “No sistema publico de educacgdo, o esgotamento
fisico e psiquico do professor torna-se mais evidente.”, as
palavras receberam acento agudo devido ao enquadramento
na mesma regra de acentuagao.

II. Em: "Burnout é um fenébmeno complexo e multifatorial
resultante da interagdo entre aspectos individuais e o
ambiente de trabalho.”, o termo destacado possui um
prefixo, corretamente empregado em: multimilionario, multi-
imagem, multissetorial.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a |l é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas sao falsas.

10. Com base no texto "Docentes e a sindrome de Burnout",
analise as afirmativas a seguir:

l. Em: "Com o passar do tempo, as crises tendem a ser mais
proeminentes, e a perspectiva de melhora fica longe do
alcance.”, realizar alteragdes na concordancia de ndmero do
trecho destacado n&o acarretaria nenhum prejuizo sintatico
para as duas oragbes que estdo logo apds o trecho em
analise.

[l. Em: "Diante de tal quadro, a cobranga e o desempenho
ficam claramente comprometidos, uma vez que o professor
acaba cobrando de si préprio o que ja ndo consegue exercer
de maneira satisfatdria.”, os termos em destaque compdem
uma locugdo conjuntiva que situa o leitor em relagdo a
progresséo tematica do texto.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas séo falsas.

8. Com base no texto "Docentes e a sindrome de Burnout”,
analise as afirmativas a seguir:

I. Em: “No sistema publico de educacédo, o _esgotamento
fisico e psiquico do professor torna-se mais evidente.", o
trecho destacado comp®e o sujeito composto da oragdo em
analise.

II. Em: "Isso faz com que grande parte destes profissionais
procurem ajuda, as vezes tardia, quando a sindrome esta
instalada ha muito tempo, e causando sintomas fisicos e
psiquicos  serissimos, levando a afastamento e
aposentadoria precoce.”, o verbo destacado esta conjugado
no presente do modo imperativo.

Texto 2
A histéria de Palmeira dos indios

Palmeira dos indios é um municipio situado no semiarido
alagoano, cuja historia de origem € marcada por conflitos
territoriais entre os povos indigenas Xukuru e Kariri,
primeiros habitantes na regido, e ndo indigenas que
colonizaram a regido em fins do século XVIIl, ocupando as
melhores dreas a partir da expulsdo dos indios das planicies
férteis onde, posteriormente, foi fundado um aldeamento que
deu origem a cidade. Como resultado desse povoamento
colonizatdrio, os indigenas foram forcados a fugir para
outras areas, se estabelecendo principalmente nas serras ao
entorno do vale que abrigou o nucleo urbano.

Na primeira metade do século XX, o municipio experimentou
um consideravel desenvolvimento urbano, se tornando um
dos principais centros comerciais do estado, com a
produgéo e comércio de algoddo e de outros produtos
relacionados a industria téxtil, esse momento "aureo” de sua
historia lhe rendeu o titulo de "Princesa do Sertédo”, alcunha
forjada por memorialistas palmeirenses que buscavam
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escrever a histoéria local, destacando as virtudes da cidade.
Atualmente, o municipio tem como atividades econdémicas
principais o comércio, a prestagdo de servigos, a agricultura
familiar e a agropecudria, estando a maior parte de suas
terras concentradas por latifundidrios, membros de familias
ricas que se destacam na politica e detém boa parte do
controle econémico local.

Em se tratando da histdria local, o século XX, notadamente
as Ultimas décadas da primeira metade e meados da
segunda, foi um momento de crescente interesse sobre a
escrita da histéria palmeirense. Nesse cenario, destacaram-
se escritores locais que assumiram a funcdo de
memorialistas, escrevendo uma narrativa "historiografica”
para o municipio. As obras de memorialistas palmeirenses
se ocuparam com as mais variadas tematicas relacionadas
a historia, cultura, politica e curiosidades cotidianas,
narrativas que visavam contar a histéria do surgimento do
municipio.

Portanto, esses escritores procuraram destacar a presenga
indigena no passado local como um elemento singular da
histéria palmeirense. Destarte, procuraram ir além da
simples explicagdo do nome do municipio, como uma
associagao ao Xukuru-Kariri e a abundancia de palmeiras na
regiao, buscaram preencher as lacunas existentes na
histdria local, incorporando os indigenas como primeiros
habitantes e simbolos do municipio, uma vez que
acreditavam na inevitavel incorporagdo assimilagdo dos
indigenas a sociedade nao indigena.

SOARES, Brunemberg Silva. O Museu Xucurus de Histéria,
Artes e Costumes como recurso didatico para o ensino de
histéria sobre Palmeira dos Indios/AL. Revista de Estudos
Indigenas de Alagoas - Campi6 Palmeira dos indios, v. 2, n.
1, p. 4-19, 2023. Disponivel em:
https://periodicosuneal.emnuvens.com.br/campio/article/vi
ew/425/373. Acesso em: 29 de nov. 2023 (adaptado)
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Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.
b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.
c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.
d)As duas alternativas séo falsas.

13. Com base no texto "A histéria de Palmeira dos [ndios”,
analise as afirmativas a seguir:

I. A histdria de Palmeira dos Indios vai além da explicacio da
origem do nome da cidade, uma vez que ha de se considerar
outros fatores importantes para a constituigdo da cidade
palmeirense, como a participagao dos indigenas Xukuru e
Kariri nesse processo.

ll. A industrializagdo foi um processo de grande relevancia
para a atribuigdo do titulo de "Princesa do Sertao” a cidade
de Palmeira dos Indios. No entanto, atualmente, as
atividades industriais foram preteridas, em favor das
atividades rurais, como a agricultura familiar e a
agropecuaria.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas séo falsas.

11. Com base no texto "A histéria de Palmeira dos Indios”,
analise as afirmativas a seguir:

I. Em: “Na primeira metade do século XX, o municipio
experimentou um consideravel desenvolvimento urbano, se
tornando um dos principais centros comerciais do estado,”,
o adjetivo destacado indica que o desenvolvimento
experimentado pela cidade foi de pequena dimensao,
devendo, mesmo assim, ser considerado.

Il. Em: "Portanto, esses escritores procuraram destacar a
presenca indigena no passado local como um elemento
singular da histdria palmeirense.”, a conjungao coordenativa
conclusiva destacada poderia ser substituida por “destarte”
sem prejuizo de sentido.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a |l é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas sao falsas.

14. Com base no texto “A histéria de Palmeira dos Indios”,
analise as afirmativas a seguir:

|. A histéria de Palmeira dos indios foi marcada por disputas
de terras, travadas, quase exclusivamente, entre a populagdo
indigena local e os colonizadores portugueses.

[l. Com base no texto, pode-se dizer que as disputas de terras
que aconteceram em Palmeira dos Iindios foram
fundamentais para desencadear a formagéo fisica, cultural,
social e econdmica da cidade.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeirae a | é falsa.

d)As duas alternativas séo falsas.

12. Com base no texto "A histéria de Palmeira dos [ndios”,
analise as afirmativas a seguir:

I. Em: “Nesse cendrio, destacaram-se escritores locais que
assumiram a fungao de memorialistas, escrevendo uma
narrativa "historiografica” para o municipio.", o trecho
destacado tem valor adverbial, uma vez que se trata de uma
oragao adverbial reduzida de gerundio.

Il. Em: “Palmeira dos indios é um municipio situado no
semiarido alagoano, cuja histdria de origem é marcada por
conflitos territoriais entre os povos indigenas Xukuru e Kariri,
primeiros habitantes na regido, e nado indigenas que
colonizaram a regiao em fins do século XVII.", o trecho
destacado é um aposto especificativo.

15. Com base no texto "A histéria de Palmeira dos [ndios”,
analise as afirmativas a seguir:

I. Desde o inicio da formagado da cidade de Palmeira dos
indios, a populacdo teve pouca participagdo na
determinacédo das atividades socioecondmicas da regiao,
que estado até hoje sob o monopdlio das familias ricas da
regiao.

ll. Atualmente, diversos escritores buscam dar luz a histéria
de Palmeira dos indios, uma vez que muitos acontecimentos
importantes para a compreensdo da formagéao da cidade
foram omitidos da literatura.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas sao falsas.

16. Com base no texto "A histéria de Palmeira dos Indios”,
analise as afirmativas a seguir:

[. Em: "Atualmente, o municipio tem como atividades
econdmicas principais o comércio, a prestagao de servigos,
a agricultura familiar e a agropecudria”, o artigo “a” esta
substantivando o termo “prestagdo”, em um processo de
derivacgao imprépria.

[l. Em: "Portanto, esses escritores procuraram destacar a
presenca indigena no passado local como um elemento
singular da histdria_palmeirense", os termos destacados,
"singular” e "da histéria palmeirense”, tém a fungao de
adjetivar o termo “elemento”.
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Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.
b)A afirmativa | é verdadeira e a |l é falsa.
c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.
d)As duas alternativas sao falsas.
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17. Com base no texto "A histéria de Palmeira dos [ndios”,
analise as afirmativas a seguir:

I. Em: "buscaram preencher as lacunas existentes na histéria
local, incorporando os indigenas como primeiros
habitantes e simbolos do municipio, uma vez que
acreditavam na inevitavel incorporagdo assimilagdo dos
indigenas a sociedade nao indigena.”, o trecho destacado é
uma oragao subordinada adverbial de modo, identificada,
dentre outros fatores, pela fungdo adverbial assumida pelo
verbo principal, em decorréncia da forma nominal no
gerundio.

Il. Em: “Palmeira dos indios é um municipio situado no
semiarido alagoano, cuja histoéria de origem é marcada por
conflitos territoriais entre os povos indigenas Xukuru e Kariri,
primeiros habitantes na regido, e nao indigenas que
colonizaram a regidgo em fins do século XVIII', todos os
trechos destacados séo locugdes adverbiais, sendo as duas
primeiras, de lugar, e a ultima, de tempo.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a |l é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas sao falsas.

20. Com base no texto "A histéria de Palmeira dos [ndios”,
analise as afirmativas a seguir:

I. Em: “Palmeira dos indios é um municipio situado no
semiarido alagoano, cuja historia de origem é marcada por
conflitos territoriais entre os povos indigenas Xukuru e
Kariri, primeiros habitantes na regiao”, o emprego do plural
no trecho destacado acontece porque a regéncia dele ¢é feita
pela forma nominal “marcada” e ndo pelo sujeito "Palmeira
dos indios".

[l. Em: "Nesse cenario, destacaram-se escritores locais que
assumiram a funcdo de memorialistas, escrevendo uma
narrativa "historiografica” para o municipio.”, o trecho
destacado, incluindo a oragao subordinada adjetiva restritiva
presente nele, ocupa a fungéo de sujeito do verbo "destacar”.
Marque a alternativa correta:

a)Todas as alternativas estao corretas.

b)Nenhuma alternativa esta correta.

c)Apenas uma das alternativas esta correta.

d)Apenas duas alternativas est&o corretas.

18. Com base no texto "A histéria de Palmeira dos Indios”,
analise as afirmativas a seguir:

I. Em: "As obras de memorialistas palmeirenses se
ocuparam com as mais variadas tematicas relacionadas a
histdria, cultura, politica e curiosidades cotidianas, narrativas
gue visavam contar a histéria do surgimento do municipio.",
os termos destacados sdo, respectivamente, um adjunto
adnominal e um complemento nominal, que possuem, em
suas respectivas estruturas, um adjunto adnominal de
carater adjetivo, “palmeirenses”, e um complemento
nominal, “"do municipio”.

Il. Em: "Nesse cendrio, destacaram-se escritores locais que
assumiram a fungdo de memorialistas, escrevendo uma
narrativa "historiografica” para o municipio.”, ha a presenga
de seis adjuntos adnominais.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a |l é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas sao falsas.

21. Analise as alternativas a seguir:

I. O PROGRAMA NACIONAL DA EDUCAGAO (PNE) busca
garantir, enquanto diretriz, a erradicagao do analfabetismo
funcional.

[I. O PNE visa superar as desigualdades educacionais,
enfatizando a promogdo da cidadania, bem como a
erradicacdo das formas de discriminagéao.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas séo falsas.

22. Analise as alternativas a seguir:

|. E correto afirmar que a gestdo se baseia em politicas que
determinam os objetivos e as estratégias a serem seguidas
pelo corpo docente e pela comunidade familiar.

Il. E correto afirmar que a escola deve ter & disposigao
ferramentas que garantam os principios da participagao, da
autonomia e da individualidade, a fim de formar os cidadéos,
nao somente quanto aos saberes pré-definidos, mas com
relagdo a concepgéao de sujeito que se pretende formar.
Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas séo falsas.

19. Com base no texto "A histéria de Palmeira dos [ndios”,
analise as afirmativas a seguir:

I. Em: "ocupando as melhores areas a partir da expulsao dos
indios das planicies férteis onde, posteriormente, foi fundado
um aldeamento que deu origem a cidade.", a crase
destacada acontece devido a necessidade do artigo "a”
antes de “cidade” e da preposi¢ao "a”, regida por “origem”.
Il. Em: "estando a maior parte de suas terras concentradas
por_latifundiarios”, a preposicdo "por”, que compbe O
complemento nominal destacado, estd presente devido a
regéncia nominal do adjetivo “concentradas”.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a |l é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.
d)

As duas alternativas sao falsas.

23. Analise as alternativas a seguir:

|. E correto afirmar que realizagdes fonéticas de um mesmo
fonema recebem o nome de alofone: duas sequéncias
fénicas que se distinguem apenas por um fonema.

[l. Quando um ou mais fonemas ganham distingdo entre si
em um determinado contexto, no caso de variagao livre, tem-
se a distingao fonémica.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeirae a | é falsa.

d)As duas alternativas séo falsas.

24, Analise as alternativas a seguir:
I. 0 Romantismo se manifesta como um movimento satirico
e filosofico que aparece no fim do século Xlll e no comego do
século XIX. Essa nova estética € uma reagao a estética e a
filosofia iluminista, a qual embasou o Neoclassicismo,
movimento anterior a era romantica.
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II. O Neoclassicismo, ou Arcadismo como também era
conhecido, teve inicio no Brasil com a publicagdo de Obras
Poéticas de Claudio Manuel da Costa, em 1768. Foi no
periodo de produgdo neocldssica que tiveram continuidade
0s primeiros sentimentos de anseio por liberdade, o que
deslanchou no movimento da Inconfidéncia Mineira.
Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a |l é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas sao falsas.

25. Analise as alternativas a seguir:

I. A modalidade EaD caracteriza-se por promover uma
aprendizagem organizada, pautada pela separagao fisica
entre professor e alunos e pela existéncia de algum tipo de
tecnologia de mediagao para estabelecer a interagao entre
eles.

Il. A modalidade EaD requer do aluno o exercicio da
autonomia, além de participagdo e de colaboragao no
processo de ensino-aprendizagem.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a |l é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas sao falsas.

v Audit.: GIFTF67

[Il. Para abordar, em sala de aula, os temas relacionados a
educagdo sexual, o educador deve estar tecnicamente
capacitado, isto é, provido de informagbes cientificas
atualizadas, provenientes de fontes fidedignas, além de
recorrer a Vvarios recursos, especialmente aqueles mais
adequados para os educandos.

Marque a alternativa correta:

a)Todas as alternativas estao corretas.

b)Nenhuma alternativa esta correta.

c)Apenas uma das alternativas esta correta.

d)Apenas duas alternativas est&o corretas.

28. Analise as alternativas a seguir:

. E correto afirmar que o fenémeno da prosopopeia é uma
concentragdo semantica, atribuindo vida a seres nao
humanos, irracionais ou inanimados.

II. E correto afirmar que a sinestesia é constatada quando ha
uma mistura de percepgdes sensoriais, como audigao, tato,
visdo, olfato e paladar.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas séo falsas.

26. Analise as alternativas a seguir:

I. O processo de avaliagdo configura-se pela observacgéo,
obtengao, andlise e sintese dos dados ou informagdes que
delimitam o objeto ou ato com o qual se esta trabalhando.
Encerra-se no momento em que o objeto ou ato de
investigagao chega a ser configurado, isto €, no momento em
que se chega a conclusdo que tal objeto ou ato possui
determinada configuragéo.

II. O ato de verificar acontece na medida em que se da valor
ou qualidade a alguma coisa, ato ou curso de agdo, néo se
encerrando na configuragdo do valor ou qualidade atribuidos
ao objeto em questao, pois exige uma tomada de posi¢do
favoravel ou desfavoravel ao objeto de verificagdo, com uma
consequente deciséo de agéo.

Ill. Para que se utilize corretamente a avaliagdo no processo
ensino-aprendizagem, no contexto escolar, é importante
estabelecer um padrdo minimo de conhecimentos,
habilidades e habitos que o educando deverd adquirir, ou
seja, um padrdo minimo de conhecimentos, habilidades e
habitos e ndo uma média minima de notas, como ocorre na
préatica escolar.

Marque a alternativa correta:

a) Todas as alternativas estéo corretas.

b)Nenhuma alternativa esta correta.

c)Apenas uma das alternativas esta correta.

d)Apenas duas alternativas estdo corretas.

29. Analise as alternativas a seguir:

I. Em uma perspectiva macro, pode-se admitir que a
organizagao e a progressao textual acontecem com base em
dois processos gerais: a sequencialidade e a topicidade.

Il. A topicidade diz respeito a introducdo, preservagao,
continuidade, identificagdo e retomada de referentes
textuais.

lll. A sequencialidade diz respeito ao(s) assunto(s) ou
tépico(s) discursivo(s) tratado(s) ao longo do texto,
oferecendo as condigdes possibilitadoras da topicidade.
Marque a alternativa correta:

a)Todas as alternativas estao corretas.

b)Nenhuma alternativa esta correta.

c)Apenas uma das alternativas esta correta.

d)Apenas duas alternativas estéo corretas.

27. Analise as alternativas a seguir:

I. A educagao sexual nas escolas deve abranger, portanto,
além das tematicas preventivas, como salde sexual e
reprodutiva, discussdes que incluam os relacionamentos
sociais, a cidadania e os direitos humanos, incluindo o
respeito a diversidade sexual.

II. A educacao sexual tem a ver com o direito de toda pessoa
de receber informagdes sobre o corpo, sobre a sexualidade,
sobre o relacionamento sexual e, também, tem a ver com o
direito de ter vérias oportunidades para expressar
sentimentos, fomentar tabus, aprender, refletir e debater
para formar sua propria opinido e seus proprios valores
sobre tudo que é ligado ao sexo.

30. Analise as alternativas a seguir:

. E correto afirmar que, inicialmente, a psicologia escolar
voltou-se  ao  desenvolvimento  de  instrumentos
psicométricos, capazes de avaliar a inteligéncia humana,
focando, dentre outros fatores, na aprendizagem e na
maturidade para a leitura e para a escrita.

Il. E correto afirmar que, na concepgdo da teoria
tradicionalista, a educagao é vista como um produto com
transmissdao de ideias selecionadas e organizadas
logicamente. O professor, nessa teoria, € um transmissor de
conteldo, e o aluno, seu receptor.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas séo falsas.

CONHECIMENTOS GERAIS
Questoes de 31 a 50

Texto 1
O médico e o monstro
Avental branco, pincené vermelho, bigodes azuis,
ei-lo, grave, aplicando sobre o peito descoberto duma
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criancinha um estetoscopio, e depois a injegdo que a
enfermeira Ihe passa. O avental na verdade é uma camisa de
homem adulto a bater-lhe pelos joelhos; os bigodes foram
pintados por sua irma, a enfermeira; a criancinha é uma
boneca de olhos cerlleos, mas ja meio careca, que atende
pelo nome de Rosinha; os instrumentos para exame e
cirurgia saem duma caixinha de brinquedos. Ela, seis anos e
meio; o doutor tem cinco.

O médico segura o microscopio, focaliza-o dentro
da boca de Rosinha, pede uma colher, manda a paciente
dizer aad. Rosinha diz aaa pelos labios da enfermeira. O
meédico apanha o pincené, que escorreu de seu nariz, rabisca
uma receita. Novos clientes desfilam pela clinica: uma
baiana de acarajé, um urso muito resfriado, porque sé
gostava de neve, um cachorro atropelado por lotagao, outras
bonecas de varios tamanhos, um Papai Noel, uma bola de
borracha e até mesmo o pai e a mae do médico e da
enfermeira.

De repente, 0 médico diz que estd com sede e corre
para a cozinha, apertando o pincené contra o rosto. A mae se
aproveita disso para dar um beijo violento no seu amor de
filho e também para preparar-lhe um copazio de vitaminas:
tomate, cenoura, maga, banana, limao, laranja e aveia. O
famoso pediatra, com um esgar colérico, recusa a formidavel
droga. A terrivel mistura é sorvida com dificuldade e
repugnancia, seus olhos se alteram nas orbitas, um engasgo
devolve o restinho. A operagao durou um quarto de hora. A
mée recolhe o copo vazio com a alegria da vitoria e aplica no
menino uma palmadinha carinhosa, revidada com a ameaga
dum chute. Ja estamos a essa altura, como nao podia deixar
de ser, presenciando a metamorfose do médico em monstro.

Ao passar zunindo pela sala, o pincené e o avental
sdo atirados sobre o tapete com um gesto desabrido. Do
antigo médico resta um lindo bigode azul. De mascara preta
e espada, Mr. Hyde penetra no quarto, onde a doce
enfermeira continua a brincar, e desfaz com uma
espadeirada todo o consultério: microscoépio, estetoscopio,
remédios, seringa, termémetro, tesoura, gaze, esparadrapo,
bonecas, tudo se derrama pelo chdo. A enfermeira da um
grito de horror e comega a chorar nervosamente.

Ainda sob o efeito das vitaminas, preso na solidao
escura do mal, desatento a qualquer autoridade materna ou
paterna, com o diabo no corpo, 0 monstro vai espalhando
terror a seu redor: € a televisao ligada ao maximo, é o diva
massacrado sob 0s seus pés, é uma corneta indo tinir no
ouvido da cozinheira, um vaso quebrado, uma cortina que se
despenca, um grito, um uivo, um rugido animal, é o doce
derramado, a torneira inundando o banheiro, a revista nova
dilacerada, é, enfim, o flagelo a solta no sexto andar dum
apartamento carioca.

Subitamente, o monstro se acalma. Suado e
ofegante, senta-se sobre os joelhos do pai, pedindo com
dogura que conte uma histdria ou lhe compre um carneirinho
de verdade. E a paz e a ternura de novo abrem suas asas num
lar ameagado pelas forgas do mal.

Disponivel em: https://contobrasileiro.com.br/o-medico-e-
0-monstro-cronica-de-paulo-mendes-campos/. Acesso em
02 de nov. 2023 (adaptado)
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[ll. Um dos objetivos do texto "O médico e o monstro” é
mostrar o poder transformativo proveniente da criatividade
das criangas.

Marque a alternativa correta;

a) Todas as alternativas estao corretas.

b)Nenhuma alternativa esta correta.

c)Apenas uma das alternativas esta correta.

d)Apenas duas alternativas est&o corretas.

32.Com base no texto "O médico e o monstro”, analise as
afirmativas a seguir:

l. Em: "uma baiana de acarajé, um urso muito resfriado,
porque s6 gostava de neve, um cachorro atropelado por
lotagao, outras bonecas de varios tamanhos, um Papai Noel,
uma bola de borracha", a presencga dos adjetivos e advérbios
destacados é importante para que o leitor possa visualizar e
imaginar o cenario em questao.

Il. Em: "De repente, o médico diz que estd com sede e corre
para a cozinha, apertando o pincené contra o rosto.”, a
locugao adverbial destacada garante a progresséo temporal
da narrativa, uma vez que introduz uma circunstancia
temporal.

lll. Em: “é a televiséo ligada ao méaximo, € o diva massacrado
sob os seus pés, é uma corneta indo tinir no ouvido da
cozinheira, um vaso quebrado, uma cortina que se despenca,
um grito, um uivo, um rugido animal”, a repetigao dos artigos
indefinidos destacados indica um desencadeamento de
acontecimento, quase simultaneamente.

Marque a alternativa correta:

a) Todas as alternativas estao corretas.

b)Nenhuma alternativa esta correta.

c)Apenas uma das alternativas esta correta.

d)Apenas duas alternativas estéo corretas.

33.Com base no texto "O médico e o monstro”, analise as
afirmativas a seguir:

l. Em: "Avental branco, pincené vermelho, bigodes azuis, ei-
lo, grave, aplicando sobre o peito descoberto duma
criancinha um estetoscopio, e depois a injecdo que a
enfermeira lhe passa.”, os termos destacados s&o pronomes
pessoais obliquos atonos.

[l. Em: "os bigodes foram pintados por sua irma, a enfermeira;
a criancinha é uma boneca de olhos ceruleos, mas ja meio
careca”, o termo destacado poderia ser substituido por
“meia” uma vez que “meio” estd acompanhando um adjetivo
feminino, podendo ser flexionado para o género feminino.
Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas séo falsas.

31.Com base no texto "O médico e o monstro”, analise as
afirmativas a seguir:

I. Um dos objetivos do texto "O médico e o monstro” é
mostrar a importancia do consumo de vitaminas na infancia,
a fim de garantir a salde das criangas.

II. Um dos objetivos do texto "O médico e o monstro” é
apontar o quanto as brincadeiras e a imaginagéo infantil
interferem na rotina de uma casa.

34.Com base no texto "O médico e o monstro”, analise as
afirmativas a seguir:

|. Em: "Suado e ofegante, senta-se sobre os joelhos do pai,
pedindo com dogura que conte uma histéria ou lhe compre
um carneirinho de verdade.", os adjetivos em destaque
indicam o modo como o menino senta-se sobre os joelhos
do pai.

[l. Em: “"A terrivel mistura é sorvida com dificuldade e
repugnancia, seus olhos se alteram nas orbitas, um engasgo
devolve o restinho.”, ha trés oragdes, que estabelecem entre
si uma relagao de coordenagao.

[ll. Em: "Ao passar zunindo pela sala, o pincené e o avental
sdo atirados sobre o tapete com um gesto desabrido.”, o
termo destacado é composto por um afixo, em um processo
de derivagao, tal qual as palavras: desperto, desnecessario e
desfolhar.
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Marque a alternativa correta:

a) Todas as alternativas estéo corretas.
b)Nenhuma alternativa esta correta.
c)Apenas uma das alternativas esta correta.
d)Apenas duas alternativas estdo corretas.

Texto 2
Brasil tem apenas 16 doadores de érgéos a cada milhdo
de pessoas

O Brasil é referéncia mundial em transplante de
0rgéos, ja que possui 0 maior programa publico do planeta
direcionado as cirurgias, que sao gratuitas e garantidas pelo
Sistema Unico de Saude (SUS). Na outra ponta, porém, esté
o lado fraco da corda: o numero de doadores. Antes da
pandemia da Covid-19, a cada um milho de brasileiros, 18
eram doadores. Com a questao do virus, o indice caiu para
16 pmp (doadores por milhdo da populagdo). Isso fez
aumentar ainda mais a fila de pessoas que esperam pelo
gesto que pode garantir a vida. Em 2019, a fila de espera por
orgéos estava em aproximadamente 38 mil pessoas. Hoje,
de acordo com a Associagao Brasileira de Transplantados
(ABTX), 0 nUmero aumentou cerca de 30%.

“Hoje, no Pais, nds temos mais de 48 mil pessoas
na fila, sdo praticamente 50 mil pessoas na fila esperando
por um 0rgéo, uma doagdo”, destaca Edson Arakaki,
presidente da Associagdo. "Essa € a grande necessidade. E
muitas dessas pessoas na fila podem vir a falecer. Quem
aguarda um transplante de pulmao ou de coragdo nao
consegue ficar na fila muito tempo.”

O médico ressalta que o grande problema é a
doacdo em si, j& que muitos fatores acabam diminuindo as
cirurgias e aumentando a espera dos pacientes, algo que
piorou durante a pandemia. "Entre os varios fatores de n&o
doagdo a gente tem, por exemplo, uma negativa familiar
ainda grande e o reporte da morte encefalica pelas UTls, que
ainda é uma subnotificagdo. Temos ainda a falta de recurso
humano para chegar em todos os locais, de uma equipe que
poderia fazer uma entrevista familiar na doagado. Entéo, séo
varios os fatores que contribuem para o aumento da fila",
explica Edson. Patricia Jung, 45 anos, moradora de Estrela
(RS), passou por esse problema. A enfermeira conta que
enfrentou momentos complicados até finalmente conseguir
a doagéo e iniciar uma nova vida.

Patricia explica que infelizmente esse assunto néo
é debatido pelas familias com antecedéncia e a questéo da
doacgdo so aparece, muitas vezes, quando a morte encefélica
do doador é notificada, o que torna tudo mais complicado, ja
que é um momento delicado para a familia, que por lei é
guem decide pela doagéo ou ndo. A enfermeira aponta que
hoje j& é comum as pessoas conversarem com bastante
antecedéncia sobre como deve ser realizado o funeral e
ressalta que a questdo da doag&o deveria ser tdo comum
quanto, o que ajudaria a diminuir ou até mesmo acabar com
a fila de espera.

Disponivel em: https://www.al.pi.leg.br/tv/noticias-tv-1/brasil-tem-
apenas-16-doadores-de-orgaos-a-cada-milhao-de-pessoas.
Acesso em 02 de nov. 2023 (adaptado).
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Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.
b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.
c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.
d)As duas alternativas séo falsas.

36.Com base no texto "Brasil tem apenas 16 doadores de
érgéos a cada milhdo de pessoas”, analise as afirmativas a
sequir:

l. Em: "A enfermeira aponta que hoje ja € comum as pessoas
conversarem com bastante antecedéncia sobre como deve
ser realizado o funeral e ressalta que a questdo da doagéao
deveria ser tdo comum quanto”, todos os verbos destacados
estao conjugados no presente do modo indicativo.

Il. Em: "Com a questdo do virus, o indice caiu para 16 pmp
(doadores por milhdo da populagdo). Isso fez aumentar
ainda mais a fila de pessoas que esperam pelo gesto que
pode garantir a vida.", os termos destacados séo,
respectivamente, um complemento nominal, um adjunto
adnominal e um objeto indireto.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas sao falsas.

37.Com base no texto “Brasil tem apenas 16 doadores de
érgéos a cada milhdo de pessoas”, analise as afirmativas a
sequir:

[. Em: "O Brasil é referéncia mundial em transplante de
6rgéos, ja que possui o maior programa publico do planeta
direcionado as cirurgias, que sdo gratuitas e garantidas pelo
Sistema Unico de Saude (SUS).", h& trés oragdes, sendo a
oragdo em destaque subordinada a anterior a ela,
estabelecendo uma relagdo causal, e sendo a oragéo
principal em relag&o a oragao posterior.

[l. Em:"A enfermeira aponta que hoje ja é comum as pessoas
conversarem com bastante antecedéncia sobre como deve
ser realizado o funeral e ressalta que a questédo da doagao
deveria ser tdo comum quanto”, o trecho destacado é
composto por trés oragdes: uma subordinada substantiva
objetiva direta, uma subordinada substantiva objetiva
indireta e uma subordinada substantiva completiva nominal.
Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas séo falsas.

35.Com base no texto "Brasil tem apenas 16 doadores de
érgéos a cada milhdo de pessoas”, analise as afirmativas a
seguir;

I. Em: "Brasil tem apenas 16 doadores de 6rgaos a cada
milhdo de pessoas”, a locugao “a cada” € composta por um
artigo definido, “a”, e pelo pronome indefinido, “cada”.

II. Em: "O médico ressalta que o grande problema é a doagao
em si, ja que muitos fatores acabam diminuindo as cirurgias
e aumentando a espera dos pacientes, algo que piorou
durante a pandemia.”, o pronome indefinido destacado atua
como um aposto resumitivo.

38.Com base no texto "Brasil tem apenas 16 doadores de
érgéos a cada milhdo de pessoas”, analise as afirmativas a
sequir:

l. Segundo o texto, "Brasil tem apenas 16 doadores de 6rgaos
a cada milhdo de pessoas”, uma das dificuldades para a
doacgéo de 6rgaos no Brasil esta relacionada a ineficiéncia
comunicativa por parte das UTls e a falta de didlogo entre as
familias.

Il. De acordo com o texto, "Brasil tem apenas 16 doadores de
orgéos a cada milhdo de pessoas”, compreende-se que 0
numero de doadores de drgaos apresenta um crescimento
inversamente proporcional ao crescimento da fila de
pessoas que esperam por uma doagéo de 6rgaos.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas sao falsas.
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Texto 3
Histérico do municipio de Palmeira dos indios

As terras ocupadas pelo municipio de Palmeira dos
indios constitufam primitivamente um aldeamento dos
indios Xucurus, que ai se estabeleceram no meado do século
XVII. Tinham esses indigenas o seu habitat cercado de
esbeltas palmeiras, bem proximo ao pé da serra onde hoje se
ergue a cidade de Palmeira dos indios. O nome do municipio
veio, pois, em consequéncia dos seus primeiros habitantes e
do fato da abundancia de palmeiras que entao havia em seus
campos. Os gentios formaram seu aldeamento entre um
brejo chamado Cafurna e a serra da Boa Vista. Diz a tradi¢éo
gue mais ou menos em 1770 chegou a regido Frei Domingos
de Sao José, conseguindo converter os gentios ao
cristianismo. Posteriormente, o franciscano obteve de D.
Maria Pereira Gongalves e dos seus herdeiros a doagéo de
meia légua de terra para patriménio da capela que af foi
construida, sendo consagrada ao Senhor Bom Jesus da
Morte.

A data certa da criagdo da freguesia nao é
conhecida. Segundo Espindola, é 1798. Outros dao 1789,
parecendo, talvez, troca dos dois Ultimos algarismos. A vila
de Palmeira dos Indios foi criada pela resolugdo n° 10, de 10
abril de 1835, desmembrada da vila de Atalaia. Sua
instalagao tornou-se valida depois da Resolugéo n® 27,de 12
de margo de 1838. Foi suprimida pela Lei n° 43, de 23 de
junho de 1853, elevada a categoria de cidade pela Lei n°
1113, de 20 de agosto de 1889. Seu termo fazia parte, desde
a criagao, da comarca de Atalaia, passando, em 1838, para a
de Anadia. Em 1872, pela Lei n° 624, de 16 de margo, foi
criada a sua comarca desmembrada de Vigosa, e que passou
a ser comarca pela Lei n® 1473, de 17 de setembro de 1949.

Conhecida como a "Princesa do Sertao", Palmeira
dos Indios tem também sua origem ligada & lenda do casal
de indios Tilixi e Tixilid. Conta-se que, ha 200 anos atras,
Tixilid estava prometida ao cacique Etafé, mas era
apaixonada pelo primo Tilixi. Um beijo proibido condenou
Tilixi & morte por inanigdo. Ao visitar o amado, Tixilid foi
atingida por uma flecha mortal de Etafé, morrendo ao lado de
Tilixi. No local, nasceu a palmeira, que simbolizava o amor
intenso do casal.

Disponivel em: http://www.cultura.al.gov.br/municipios/historico-
dos-municipios-alagoanos/342-historico-de-municipios/394-
historico-de-palmeira-dos-indios. Acesso em: 28 de nov. 2023.
(adaptado)

v Audit.: GIFTF67

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas séo verdadeiras.
b)A afirmativa | é verdadeira e a Il é falsa.
c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.
d)As duas alternativas séo falsas.

41. Analise as informagoes a seguir:

l. André comprou um notebook e pagou em 3 prestagbes
sem juros. Na 12 prestacgao, ele pagou a 2/5 do valor do
notebook, na 28prestacéo, pagou a terga parte do que faltava,
sendo que a ultima parcela ficou por RS 960,00. Ao final do
ultimo pagamento, ele precisou vender o notebook por RS
2.040,00. Sendo assim, a diferenga entre o valor total pago
na compra e o valor de revenda deixou um prejuizo de 15%
sob o prego de compra para André.

ll. Ana passou 1/3 do dia dormindo, 1/6 na escola e 1/4
brincando com as amigas. O numero de horas que restaram
para ela fazer outras atividades nesse dia representa 1/4 do
dia.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

42. Analise as informagdes a seguir;

|. Jodo tem X reais em sua carteira, este valor esta entre RS
470,00 e RS 490,00. Sabe-se que X deixa resto 3, quando
dividido por 4, por 5 ou por 6. Entdo X é um mudltiplo de 10.

[l. O ndmero natural Y, quando dividido por 15, tem quociente
igual a 83 e o resto é o maximo possivel. A soma dos
algarismos de Y é igual 19.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sao verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | € falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

39. Com base no texto "Histérico do municipio de Palmeira
dos indios", analise as afirmativas a seguir:

I. O nome da cidade de Palmeira dos Indios possui duas
origens distintas, mas que coexistem sem que uma interfira
na outra.

IIl. A conversao proposta pelo Frei Domingos de Sao José foi
coercitiva e violenta, o que gerou grandes impactos na
configuragdo social da época.

Marque a alternativa correta:

a)As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b)A afirmativa | é verdadeira e a |l é falsa.

c)A afirmativa Il é verdadeira e a | é falsa.

d)As duas alternativas sao falsas.

43. Analise as informagoes a seguir:

l. Em uma pesquisa feita com um grupo de voluntarios, foi
constatado que um tergo deles pratica exercicios fisicos
regularmente, mas apenas um quarto dos demais
participantes se considera sedentario. Entédo, o percentual de
pessoas do grupo de voluntarios que nao pratica exercicios
regularmente e ndo se considera sedentario € inferior a 60%.
Il. Da cidade A para a cidade B, ha uma estrada de 48 km,
Jodo sai de A e percorre 1/4 do caminho até B, depois andou
mais 1/3 do que faltava para chegar em B. Ana sai de B e
percorre 1/6 do caminho até A. Depois percorre mais 1/8 do
que falta para chegar em A. Sabendo que eles andaram em
linha e que agora a distancia que separa Jo&o e Ana é X km,
podemos afirmar que X é um ndmero primo.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

40. Com base no texto "Histérico do municipio de Palmeira
dos indios", analise as afirmativas a sequir:

I. A répida transformagao de Palmeira dos indios de vila em
cidade revela a luta incessante da populagdo local por
independéncia politica e econémica.

Il. A formacdo da cidade de Palmeira dos Indios foi
influenciada pela cultura dos indios Xucurus, uma vez que
estes foram os primeiros habitantes da regiao.

44. Analise as informagdes a seguir:

l. Um retdngulo tem base medindo 14 cm e altura medindo 4
cm. Dele é retirada uma éarea equivalente a drea de um
tridngulo, cuja base e altura sdo metade das respectivas
base e altura do retdngulo. A area restante é equivalente a
area de um quadrado de lado medindo 7 cm.

[l. Um quadrado, tridngulo equilatero e um hexagono regular
tém, cada um deles, um perimetro de 24 cm. Destes 3
poligonos apresentados, o que apresenta maior area é o
quadrado.
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Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.
b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.
d) As duas afirmativas sao falsas.

v Audit.: GIFTF67

45. Analise as informag&es a seguir:

I. O calenddrio Gregoriano foi instituido no ano de 1582 por
sugestao do Papa Gregodrio Xlll. Ele criou uma comissao de
estudiosos, responsavel por determinar que um dado ano seria
bissexto (ano com 366 dias), se ele fosse divisivel por 4, mas ndo
fosse divisivel por 100. No caso em que o ano fosse divisivel por
4 e por 100, ele s6 seria bissexto se também fosse divisivel por
400. Seguindo esta regra, podemos afirmar que dos anos 1900,
2000, 2100 e 2200, o unico bissexto € o ano de 2200.

Il. André comprou 60 bolas de gude e deseja dividi-las em
quantias iguais para cada um dos sobrinhos, de modo que cada
um deles receba pelo menos 4 bolas. Sabendo que a quantidade
de sobrinho de André é representada por um ndmero par maior
que 10, podemos afirmar que, se somarmos os algarismos do
ndmero que representa a quantidade de sobrinho de André,
encontramos o algarismo 3.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

48. Analise as informagoes a seguir:

I. Uma pizzaria faz 225 pizzas por dia. Para fazer 3 pizzas,
sdo necessarios 0,8 kg de farinha, sabendo que cada pacote
com 1,5kg de farinha custa RS 4,80, entdo o custo
aproximado didrio com farinha para fazer as pizzas ¢ de RS
192,00.

[l. Um agricultor, querendo diversificar seus negdcios,
resolveu utilizar seus 2,25 hectares de terras produtivas da
seqguinte maneira: destinou 27,75% para pastagens, 20,15%
para o plantio do café, 42,5% para o plantio de banana e o
restante para cultivar cacau. Lembrando que 1 hectare
corresponde a drea 10.000 m?, é correto afirmar que foram
destinados ao plantio de cacau uma area inferior a 2.000 m?2.
. Um barril cheio de vinho pesa 24,8 kg. Se retirarmos
metade do vinho nele contido, pesara 13,7 kg. Entao o barril
vazio pesa 2600 g.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esté correta.

c¢) Apenas uma afirmativa estéa correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

46. Analise as informagdes a seguir:

|. Carlos produz pegas de ceramica e esta semana ele
recebeu um pedido de 1770 pegas idénticas. Para armazenar
as pegas, ele dispde de 12 caixas, cada uma com capacidade
para 60 pegas com prego unitario de RS 6,00. 15 caixas, cada
uma com capacidade para 45 pegas com um prego unitario
de RS 5,00. 20 caixas, cada uma com capacidade para 25
pegas com um prego unitario de RS 4,00. 25 caixas, cada
uma com capacidade para 15 pegas com um prego unitario
de RS 3,00. Sabendo que ele pretende usar o minimo de
caixas possiveis, podemos afirmar que ele ird gastar RS
207,00 para armazenar as pegas nas caixas.

II. Em uma partida de basquete, o time Avengers fez 7 cestas
de 1 ponto, 15 cestas de 2 pontos e 13 cestas de 3 pontos,
mesmo assim perdeu para os gladiadores por uma diferenga
de 27 pontos. O total de pontos que os gladiadores fizeram
na partida representa um nimero multiplo de 3.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.

49. Analise as informagdes a seguir:

l. A soma de 6 numeros naturais, distintos e positivos é 15.
Entdo, 75 é o maior valor que um numero desta lista pode
assumir.

[l. Na primeira fase de um campeonato de xadrez, todos os
15 competidores jogam entre si uma Unica vez, 0s
competidores que irdo para a segunda fase sdo aqueles em
gue o numero de vitérias for maior que um ndmero central,
depois de colocar o nimero de vitdrias de cada competidor
em ordem crescente. Neste caso a medida de tendéncia
central utilizada para classificagao é chamada de mediana.
[1l. Em uma competigéo de langamento arco e flecha, existem
5 pontuagdes possiveis (de 1 a 5). S&o feitas 10 rodadas,
onde cada competidor atira uma Unica flecha e a pontuagéo
de cada participante é aquela que foi mais atingida por ele. A
medida estatistica utilizada para definir a pontuagao de cada
competidor é chamada de moda.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esta correta.

c¢) Apenas uma afirmativa esta correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

47. Analise as informagdes a seguir:

|. Um floricultor tem 120 rosas brancas, 50 rosas vermelhas
e 70 rosas amarelas. Ele pretende fazer o maior numero
possivel de ramalhetes que contenha, cada um, 0 mesmo
numero de rosas de cada cor. E correto afirmar que cada
ramalhete é composto por 10 rosas.

II. Um sistema de comunicagéo visual dispde de lampadas
azuis que piscam 2 vezes por minuto, lAmpadas amarelas
que piscam 4 vezes a cada 3 minutos e lampadas vermelhas
que piscam 12 vezes a cada 5 minutos. Se todas as
lampadas acenderam juntas as 8h, entéo a Ultima vez que
acederdo juntas antes das 9h serd de 8h55.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sao falsas.

50. Analise as informacgdes a sequir:

I. O prego a vista de um celular ¢ R$ 1800,00. Dando-se uma
entrada de RS 650,00, o restante serd pago 3 meses depois
da compra, incluindo um acréscimo de juros simples de 5%
ao més. O prego total pago pelo celular foi de RS 1.972,50.
Il. Duas pessoas fizeram, cada uma, um empréstimo de RS
4.000,00 para ser pago em 2 meses. Uma delas fez o
empréstimo a juros composto com taxa de 10,0% ao més e
a outra fez o empréstimo a uma certa taxa que fez com que
ambas pagassem o mesmo montante ao final do prazo. A
taxa mensal aplicada aos juros simples foi de 10,5%.

lIl. Ana pegou um empréstimo de RS 10.000,00 para pagar
apos 6 meses no regime de juros simples com taxa mensal
de 8%. Podemos concluir que 0s juros pago nesta operagao
financeira representa 50% do valor do empréstimo.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Todas as afirmativas estao corretas.

b) Nenhuma afirmativa esté correta.

c¢) Apenas uma afirmativa estéa correta.

d) Apenas duas afirmativas est&o corretas.
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